

**AL SOC**

**pezsgőbor**

**ANTAL-tól**

**(Promontor.)**

...ereskedésben, ette-  
...vá-házban.

**RIEMER K. GUSZTÁV**

**Udvarhely.**

**Cher-féle**

**Pain-Expeller**

**Capici comp.**

...eziser, a mely már több  
...ható bedorzosólul alkál-  
...sznál és meghűléseknel.  
...zatok miatt bevasárláskor  
...lemmel legyünk a „Hor-  
...a „Richter” csapágyzsa-  
...és 2 k. árban ugyazólvan  
...ban zapható. Főraktár:  
...gyógyosorsónál Buda-

**PANAJOTH**

**ALBERT**

**műlakatos**

**RAKTÁRA**

Kossuth-u. 44.

...aiser-, Styria-, De-  
...ból. Legolecsőbb árak.

**Kerékpárjavító**

**műhely.**

Csak szőlő kivétel és  
...előző ár a jelszavam.

...nagyközönségben üre-  
...elhívom azok-át, kik  
...rtelmében felszerelt  
...dó után beérkezett

...lakás, esetleg 100  
...yi ottan egy gazdát  
...emlékési díjak.

...re, főszoigabiró.

**ANDRÁS**

**észemester**

**UDVARHELYT**

Kossuth-u. 21.

...slogház mellett.)

...zéség szives figyelmébe  
...Zalogház mellett) egész  
...fi- és női

**RAKTÁRAT**

**elyiségét.**

...gából a legkényesebb iz-  
...szítit kellő gyorsasággal,  
...jutányos árak mel-  
...kezezőpéket. Sokoldalu ta-  
...a, n. é. közönség bizal-

**adás.**

**ri és vidéki asz-**

**hectol-tól 300 hecto-**

**rtól 18 és 19 frtért**

**Sch Jakabnál**

**ásáron.**

**ELŐFIZETESI ÁRAK:**

Egész évre	8 korona.
Fél évre	4 "
Negyed évre	2 "
Külföldre egész évre	12 "

Papok, tanítók, gazdasági egyetemi tagok és más előjárónak egész évre 6 kor., a tanító-egyetemi tagoknak, közs. és körjegyzőknek 5 kor.

— Egy példány ára 16 fillér. —

Megjelen hetenként egyszer:  
vasárnap.

# SZÉKELY-UDVARHELY

**KÖZIGAZGATÁSI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMIVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.**

**UDVARHELYVÁRMEGYE HIVATALOS LAPJA, AZ UDVARHELYVÁRMEGYEI KÖZSÉGI ÉS KÖRJEZTŐK EGYLETE, AZ UDVARHELYVÁRMEGYEI ÁLTALÁNOS TANÍTÓ-EGYESÜLET ÉS AZ UDVARHELYVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.**

**HIRDETÉSI DIJAK:**

Hivatalos hirdetések 100 szög minden szó 4 fillér, azonfelül 2 fillér, magánhirdetések 1 cm-ként 6 fillér, többszöri közlésnél 4 fillérért közelítnek.

Nyílt-tér sora 1 kor. Hirdetés és nyílt-tér díja előre fizetendő.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**

BETEK PÁL könyvkereskedés, könyvnyomató és könyvkötő üzlete (Kossuth-utca), hova minden e lapot érdeklő közlemények, előfizetések és hirdetések intézendők.

— Kéziratok nem adnak vissza. —

## A vezérkar nálunk.

A vezérkar, melynek jövetelét a „Székely-Udvarhely” már jelezte, élén báró Beck Frigyes tábornagynagy főnökkel megérkezett. Azt a nagy érdeklődést, mely a kiváló katonai és vitéz jövetelét megelőzte, csak fokozta azon körülmény, hogy a látogatás Beck báró vezérkari főnöké történt kinevezésének 20 éves jubileumával összejött.

A legmagasabb helyekről jött elismerések hosszú sorozatához harmónikusan járult a nép elismerése.

A tulajdonképpeni jubileumi ünnepség Segesváron folyt le; de meg-megújul minden faluban, minden városban, a mint a vezérkar a mi vármegyénkben átvonul.

Azok a válaszok, melyeket a nagy hadvezér a hozzá intézett üdvözlő beszédekre mondott, legelőkeltebben illusztrálják, milyen jól esett a közszeretnek az a spontán megnyilatkozása, mely köztünk időzése alkalmából személye iránt minduntalan megnyilatkozott.

A milyen szíves volt a vendéglátás, éppen olyan érdemes reá a vendég, kit ismételve szívesen üdvözlünk vármegyénkben és városunkban.

Báró Beck és vezérkarának utjáról különben az alábbi részletes tudósításunk számol be:

**Segesvár, június 12.**

Báró Beck Frigyes tábornagynagy, vezérkari főnök a tegnap érkezett meg nagy kísérettel városunkba, hogy ennek környékén terepfelvételeket eszközöljön. Városunk polgársága lázas érdeklődéssel várta már a reggeli órákban a magas rangú katonát. A város úri-repi dísz öltött. A házak a fútcza mentén s a középület a magyar nemzeti trikolorral voltak feldíszítve. Déli 11 órakor érkezett meg Beck báró fényes kíséretével. A Teutsch B. József nagykereskedő házához elszállásolt tábornagynagyot a kapuban várta Walbaum Frigyes polgármester a képviselőtestülettel és ezekre menő nagyközönséggel, a hol rövid beszédben üdvözölte a jeles katonát a város nevében. A katonas rövidséggel elmondott köszönet után a vezérkari főnök lakostalálba vonult, hogy tisztelgést fogadjon dr. Beldi László főispánnak, Somogyi István alispánnak, dr. Schaser Gyula főjegyző vezetés alatt a vármegyei tisztikarnak,

Walbaum Frigyes polgármesterrel élén a városi tanácsnak és képviselőtestületnek. Tisztelegtek még a bárónál husz éves vezérkarfőnöki jubileuma alkalmából, a melyet június 11-én töltött be, a rom. kath. egyház-közönség tanácsa Meisel József plebános, az ág. hitv. ev. egyház-közönség presbiteriuma Teutsch János lelkész, az ev. ref. egyház-közönség presbiteriuma Balás Imre lelkész, a görög keleti egyház Moldován Demeter esperes és az állami tisztviselők együttesen Eisenlohr Ulrik kir. pü. igazgató vezetésével.

A jubileumi nap folyamán a vezérkari főnök majdnem 300 üdvözlő táviratot kapott s ezek között elsőnek Ő felsége királyunk hosszú, meleghangú táviratát, Vilmos német császárt, Szell Kálmán miniszterelnököt, báró Fejerváry Géza honvédelmi miniszterét, Krieger báró hadügyminiszterét és még több magasrangú tábornok és csapatparancsnokét.

Déli 1 órakor a Csillag-szálló kerti helyiségében díszbeöltözött volt a kíséretben levő összes törzstisztek részvételével. Az első poharköszöntőt báró Beck mondta királyunkra lelkes eljenzésektől kísérve s a brassói katonai zenekar „Gott erhalte”-ja mellett. Pitreich Heinrich altábornagy szép szavakkal méltatta Beck vezérkari főnök katonai erényeit és vitézségét.

Beck báró igazi melegséggel emlékezett meg a m. kir. honvédségről, mint a hadsereg kiegészítő részéről, a mely közzöntött szünni nem akaró — a kerti helyiségben jelen levő magyar úri társaság tagjaira igen kellemesen ható — eljenzések követtek.

Este a város polgársága tisztelte meg a vezérkari főnökét. Negyszáz falya világította be a piactérra a katonazene hangjainál. Az üdvözlő beszédet Márkus Frigyes bankdirektor mondta, kiemelve abban a tábornagynagynak, mint a vezérkar főnökének azon érdemeit, a melyeket e minőségben teljesített. A több ezerre menő közönség lelkesen eljenzte a bárót, a midőn a polgárság részéről nyilvánult eme nem remélt ováció megköszönte, éltetvén egyben apostoli királyi felségét.

Ma hosszú kocsisorban vonult ki a tábornagynagy kíséretével Hejjasfalvára terepfelvetél céljából. Este pedig meghívására a vármegyei ház disztermében találkat adott az itteni magyar és szász társadalom eljije főispánjával élén, akinek főtörékvése kezdet óta az, hogy a képezt ellentetek csakis a társadalmi érintkezés útján egyenlithetők ki magyarok és szászok között. A szépszámban egybejött társaság igen kellemesen mulatott, táncolt a késő éjjeli órákig.

A tábornagynagy tudomásom szerint a segesvári rendőrkapitány kezéhez 200 koronát utalványozott azon célból, hogy azt a rendőri legénység között ossza ki.

Pénteken e hó 14-én utazik el innen Székely-Kereszturra és másnap Székely-Udvarhelyre s onnan Csik-Szeredába a terep tanulmányozása és felvétele céljából.

**Székely-Keresztur, jun. 14.**

Folyó hó 14-én délelőtt 9 órakor érkezett báró Beck tábornagynagy törzskarával Ujszékelyre, hol az egybesereglett lakosság élén Gálffy Kálmán járási főszoigabiró lendületes beszéddel fogadta. A menet, élén a főszoigabiróval, 10 óra Székely-Kereszturra érkezett. Báró Becket a piactéren Ajvász K. kereskedő háza előtt a nagy számban összegyűlt közönség meleg ovációban részesítette. A megérkezés után fél órával már az egész vezérkar a városlahánzán érte a célra berendezett termekben katonai értekezéseket tartott, mely déli tizenkét órakor ért véget. Ezután a tábornagynagy a városi előjáróság és képviselőtestület tisztelgését fogadta, kiknek élén Jakabházy Samu községi főbíró a következő lelkes beszédet intézte hozzá:

„Nagyméltóságú tábornagynagy ur! Kegyelmes urunk! Öszinte örömmel és lelkesedéssel vettük hírül, hogy exczellenciád, hadseregünknek dicső nagy katonája, a vezérkar nagynevű főnöke vitéz kíséretével székelyföldi tanulmányútjában községünket is magas jelenlétével megisztelti megkegyeskedik. Fokozta ezen örömlenket és igaz lelkesedésünket az a körülmény is, hogy bar rövid időre, de városunk mégis a tanulmányút vonalán állomashelyül exczellenciád által kijelöltetett és ez alkalommal engedély is adatott exczellenciád által kegyesen arra, hogy a székely föld jóformán itt kezdődő határán nagyközönségünk közönsége hódolatát és tisztelgését bemutatthassa.

A székely vendégszeretet nem marad mögötte a híres magyar vendégszeretetnek! Midőn exczellenciádhoz és a magas vezérkarhoz itt községünkben szerencsenk van, mely tisztelettel, hódolattal és a székely vendégszeretet őszinte megnyilatkozásával üdvözöljük és közzöntjük exczellenciád Székely-Keresztur nagyközönség közönségének nevében és kérjük a mindenhatót, hogy ő császári és apostoli királyi Felségének első nagy katonáját, exczellenciádát, a dicső jubiléumát, az emberi kor legvégső határáig — hadseregünk büszkeségére eltesse! Eljen és eljen!!!”

A lelkesen előadott beszéd szemmel láthatólag kellemesen érintette az exczellenciást és válaszában megköszönte a tapasztaít szíves székely vendégszeretetet s büszkén hivatkozta hosszú szolgálati idejére, kijelentette, hogy a székely vendégszeretetnek, a melyet hirtől jól ismert, fényes megnyilatkozását tapasztaítja ez alkalommal is s kéri a közönséget, hogy legyen ezután is a hadsereg iránt bizalommal, iránta jó emlékek. Üdvözlő beszédét meghatottságában tört magyar szavakkal fejezte be.

A tisztelgés végetével a vezérkar közös tiszt ebédre ment a Korona-szállóba s ebéd után a városlahánzán a délelőtt megszokott munkalakat késő

estig folytatta. Másnap reggel hét órakor a járás és város tisztviselőinek kíséretében innen eltávoztak Székely-Udvarhely felé.

**Décsfalva, jun. 15**

Pity-palaty hangzik a juniusi reggeli szellőben s a ringó vetések közt harmonikusan emelkedik ki a Décsfalva község végénél felállított zöld galys diszkapu.

A falu népe a sürgős nyári munka daczára ünnepi díszben ösznik a falu vége felé s várja a vitéz katonát, a közös hadsereg vezérkari főnökét és hatalmas kíséretét.

Magyaros, Agyafalva székelyei hosszú sorokban szállingóznak ki az országút mellé s körülállják a diszkaput valamennyien ...

Fél hat órakor kocsiszörgős hailatsziki Udvarhely felől s érkezik a járás főszoigabirója dr. Demeter Lőrincz.

A felállított tüzoltóság és a nép katonásan üdvözlő járási főnökét s a nagy körülveszik, látszik a népen, hogy a mennyire respektálja, éppen olyan szeretettel és tisztelettel viseltetik személye iránt.

A főszoigabiró egy pár rövid utasítást ad s azután népe elére áll.

A szellő gyenge port támaszt s a bárányfelhők közt kibuvó nap enyhe sugarai közt megesillannak a fényes kardok.

Elöl egy vezérkari őrnagy lovagol, majd egy huszárfőhadnagy s azután fényes tisztikara közepette báró Beck vezérkari főnök. A menetet egy század huszár és a podgyászos szekerek hosszú sora követi.

A diadalkapun nemzeti színű zászlók lengenek s mint a fényes menet oda érkezik, riadó eljenzés fogadja. Dr. Demeter Lőrincz főszoigabiró előbbre lépik s rövid beszédben üdvözlő a tábornagynagyot járasa határán.

Beck báró kijelentette, hogy noha érti a magyar nyelvet, de azon magát kellően kifejezni nem tudja, kénytelen németül válaszolni s ezután meleg és szíves szavakkal köszönte meg azt a szíves és díszes fogadtatást, melyben őt, kíséretét a székely földön részesítették. Végül nemcsak a saját, hanem ő felsége nevében is, a kinek megbízásából végzi a tereptanulmányokat — közzöntet mondott.

Lelkes és zügő eljenzés fogadta a vezérkari főnök szavait; melyet egyik segédtisztje tolmácsolt a nép előtt. Szakadatlan meleg ovációk között indult meg a menet Udvarhely felé.

Bögözben, Bikafalván, Felső-Boldogasszonyfalván — mindenütt nemzeti lobogók és ünnepi ruhába öltözött nép várta a király legelső katonáját, kinek érkezését a kocsin előre jövő főszoigabiró jelezte.

## A „SZÉKELY-UDVARHELY” TÁRGZÁJA.

**Udvarhelyvármegye története**

**a legrégibb időtől 1849-ig.**

Irla **Jakab Elek és Szádeczky Lajos dr.**

— Könyvismertetés Derzi József által. —

Nagy kíváncsisággal fogtam e valóban nagyszabású munka átoltasásához, a mi épen egy hónapot vett igénybe egyéb dolgom mellett, mert nagy figyelmet és jó szemet kíván mindamellett is, hogy szép papírra, szép nagy és tiszta betűkkel van nagy nyolczad réthen 30 - 38 ívre lenyomatva Budapestben az Athenaeum nyomdájában. Alig kap benne néhány betűhibát a legnagyobb figyelem és legerősebb szem is meg, oly nagy gond volt fordítva a nyomtatás folyama alatt a javításra. Igazán méltó a kiállítás is a nagy kérdéshez, mely e munkában valószínűleg hosszú időre és valószínűleg végérvényesen van megoldva s a székeséghez, mely a nemzeti törtéreltem fejlődésében és irányításában oly jelentékeny szerepet vitt ősi intézményeink és katonai szervezeteink fogva.

Ebben csaknem minden létezőt megtalál az ember politikai, jogi, hadviselési, műveltségi, ipari, kereskedelmi, mezőgazdasági, társadalmi, családi történet és törvényekes mezejéről. Valóságos kincstára ez lezámazási tekintetben sok székely családnak, melyek az ősiségre felelte sokat adnak, a minek különben helyesek vannak a helytelenekeket nem számitva.

E műnek az erdélyi önálló nemzeti fejedelemség végeig, tehát 1690-ig lejáró részét Jakab Elek dolgozta. Arra kötelezte volt magát, hogy az 1000 éves ünnepre, 1896. május 15-re megírja az egészét. De a közbejött sok akadály miatt nem lehetett elvégezni éjjel-napot közzöntéve is. Folytatva tehát, de betegeskedni kezdett s 1877. július 22-én a halál kiragadta a tollat a 74 éven felüli írói kezéből. De az elsőbb fejezetek már azelőtt egy évvel nyomdába voltak adva s bekövetkezett haláláig önmaga által javítva, 22 iv ki is jött a sajtó alól, de a megkiszéde levő 23., 24. és 25-ik ívet ömaga már nem javíthatta ki.

Azt kell mondanom, hogy az isteni gondviselés akarta népünk iránti kedvezésből, hogy a nemzeti történelemben jelentékeny helyet elfoglaló ezen műnek legalább a fontosabb nagyobb részét a székely történettudós írja meg úgy, a mint meg a forradalom előtt megkezdett forrástanulmányait, közvetlen észleletei

és megfigyelései alapján saját lelkiülete sugallta, székely történetirő, a ki még benne élt a székely intézményekben, a ki az első pisli csatának hadnagyi minőségben egyik hőse volt, mint akkor már fiatal hivatalnok

Mondom, az isteni gondviselés akarta úgy, hogy a második kisebb rész a nemzetelő osztrák politika átkával teljes 158 év (1690—1848.) megírása maradjon az Abaujmegye felső részében, papi származású fiatal kolozsvári egyetemi tanár Szádeczky Lajos dr tollára, a ki 2 és fél év alatt készíthetett el ezzel s a ki nagy gyermek és serdült korában is sokat hallhatott szülőitől s nagyszüleitől e siralmas idők szomorú eseményeiről. Onnan mondom ezt, mert keves különbséggel az általa írt részt is ugyanaz a szellem lengi át, mint az első. Kedvezően megnyugtató az a körülmény is, hogy Szádeczky — a mint az előszóban mondja — keziratban átadta az általa dolgozott részt átoltvasás és véleményezés végett a Kolozsvárt élő Kovári László szintén székely történetirőnek, Jakab Elek tanulótitársának, kiről tudva van, hogy Erdélyre vonatkozó sok történelmi munkája forog regóta közzönt.

Különben azt az egyéni véleményemet is ki merem mondani, hogy mindkét író munkája önálló tanulmány alapján teljesen önálló és bevezetett egész s külön kötetben szerepelhetne mind a kettő.

Egymást — megvallom — banulat fogott el, hogy mekkora munkásságot volt képes kifejezni J. E. arra nézve, hogy a hunok s az utanon jövő más népek történeti képet megfestesse már a magyarok bejövetele előtt időkben minden lehető oldalról, hogy összekapcsolhassa Árpád magyarjai megérkezésevel s a honfoglalással, valamint a királyok és erdélyi fejedelmek korával, mindennél főleg arra törekedvén, hogy a köztudatnak megfelelőleg kimutathassa és megbizonyíthassa a székelység hon eredetét, a magyarok megérkezése előtt több évszázad s utlakását, a honfoglalásban s a magyar állam megalapításában és fentartásában való testvéri segédkezést, végül a hun-magyar betűk, irás és műveltség meg ázsiai jellegét. Röviden szólva a maga egészében kimutatja az Attila s az ő elődei s utódai hun s kiképzői a Baján hunavár birodalmát, melyek után az Árpádok a harmadikkal mondható magyar birodalom, eredet, vér, faj, szokások és erkölcsök tekintetben.

E czélból szembe állítja egymással az ő görög és római, az egyiptomi és persa, a középkeleti görög és latin, az újabb kori francia, német és angol, a régi s újabb és legújabb kori magyar és külföldi írók, régészek, nyelvészek ide vonatkozó nyilatkozatait, iglen és tagadó véleményét, vagy ítéletét. Ez összehasonlításokból a történelmi környó ítélet világánál a belsőli sok s a külföldi kevés ellentézetet meggyőzően báltérbe szorítván,

valódi ifjú tanári lelkesedés melegevel elragadja az olvasót s az ő és azok közül nehaj Szabó Károly egyetemi tanár állásponjtára helyezve, elantorithatatlan valójára teszi annak, hogy a székelység csakugyan a hunok maradványa s hogy létezett a hunszékely irás már az ő ősziai időkben s itt is használható volt főleg a Székelyföldön meg a 17. és 18. évszázadban is. Így tehát őseink nem voltak vad népsorda, mert az irás bizonyos műveltséget feltételez minden népnél. S így őseink saját betűikkel jobbról balra menő sorokban és olvasó nép voltak akkor, mikor az európai szlav és germán népeksaláb egy sum írt és olvasót más Letével, mint görög s főleg latin betűkkel s azokkal is csak a kereszténység felvétele után későre.

Valóságos megillet az olvasót az a nemes és komoly hang, melyet főleg a huzai ellentézeteket czafolja isen etelen, toldulati-fozdulatra.

Legalább rem nézve valóban megfogott új az a meggyőződéssel szembe fordítás, mely szerint a teljes dadal befejezését a meglett könyvből következtet vissza teljes bizottsággal az előzményekre, mintha azt mozdítaná, hogy sok gyűlöletes van, tehát sok virágnak kellett lenni, sok buza van, tehát kelto időben vetésnek kellett történi és kedvező időnek jáni. Szerintem a minden tenyre csupa írott okmányt követelő ugynevezett tulságos szigorú történelmi kritika mérsékletre kell hogy terjedjen ezzel szemben. Az ilyen bizonyítási mód nélkül mag a föld, az állat és növényvilág története is csupa mese és álom. Nem egyb mint ónamítás. Az őskereszténység története ny kritikai szigor mellett egészen más lenne, sőt a többségnek hitván teleni is megrendülne. Tudni lehet, hogy akkor még nem volt ónaményártó közzgyűzőség, levetelti sok palota, tudostársaság stb.

E munka szótos átoltvasása után regóta tapasztalt, habár aránylag kevés ilyen műtudósan alapuló meggyőződésemmel fogva is tartozom a J. E. és Sz. K emlékeztetnek azval a kijelentéssel, hogy a hunszékely eredetűség s a hun székely irás tudományos és csaknem teljes bizonyosságra emelésevel nemcsak a székely, hanem a magyar nemzeti öntudat erősítésének kiszámíthatatlan szolgálatot tettek s ugy a szentgerizezi székely Jakab Elek, mint a békenegyelyi származású, de az ötvenes évek közepe óta Erdélyben nemcsak igazi székelylye, hanem a mint jelt-mező tréfássággal az egész Erdély nevezte, valóságos ő s hunnussa lett Szabó Károly emlékeztetét méltán őzi a székelység s általában a magyar nemzet kegyeleto jövő évszázadon keresztül!

En ilyen hangból beszéltem nem minden lelkesedés nélkül a régi időben a magyar irodalom- és műveltség történet előadásában a VII. és VIII. osztaiban vagy 10 éven keresztül ugyanannyi rendbeli mintegy 2—400 tanítványomnak, kiket nem kellett jjeszgetéssel

szoritani az órák szorgalmas látogatására. S engedje meg nekem a mai működő egész nemzeti tanári kar, hogy ezt a két kérdést becses figyelmébe ajánlhassam minden kiesinyégem mellett is.

Tudom én azt, hogy tudósoknál szerető sok fiatal írónak és tanárnak az a fogása van, hogy már első fellepésé a már létező tekintélyek és mesterek kiméletlen lerántásával kezdő és bajtja körömszakadástól olvasói és tanítványai előtt.

En ezt nevéseges valódi szédelgésnek tartva, nem helyeselhetem semmiféle hivatalos, vagy tudományos terén s a valóságos átoknak tartanám a nagyobb mérvű elterjedését. Ez öntudatos és szándékos hűm, melynek büntetése méltán száll előbb vagy utóbb egy vagy más formában az ilyenek fejére, kik még a tragikummal kapcsolatos szánalomra sem szoktak méltók lenni.

E könyv átoltvasása főleg a székely származású emberekre, legközelebről az Udvarhelyszékiekre és udvarhelyvárosiakra, oláhfalviakra és zetelakiakra s keresztváriakra nézve nagy hasznossal és gyönyörűséggel jár s megérdemelné, hogy főleg az ezekben való minden család megszerezze magának.

Tanítók, papok, tanítók hozzáam képest kényelmeseen olvashatják e könyvet, a mennyiben Magyarországon keleti és déli, Európa s északkeleti Ázsia térképe a kezük ügyében van s nem csupán az emlékeztetere vannak szeritva, mint én valék, de még idejők is bőven van rá. Azert mondom ezt, mert a népeksaládok hullámszáma a 4-ik évszázad végétől az 1000-ik évig, sőt még azon innen is folyton tart. Fészkeik folyton cserélődnek.

Hunok, kirgizek, gotok, gépidák, avarok, kunok, jazok, csángók, magyarok most itt, majd amott tűnnek fel és le, most itt, majd amott tűnnek fel és le, most itt, majd amott alakulnak a birodalmak, most itt, majd amott van a hun-magyar faj egy vagy más név alatt tulsúlyban és a vezetők élén egymás között s fölét kezdeiben a keleti, aztán a nyugatrómái s a frank birodalommal szemben. A J. E. szövegének körülírása után az új térképen is eligazított az ember, mert a népvándorlás korából a mi körülményeinket feltüntető térkép tudtommal máig sincs az európai könyvtárcazon. Ehez járul, hogy a magyar időkben ellenség képeben a tatár-magyar faj s az oláhás is előáll s az első meg a Rákóczi-forradalomkor is szerepel, a törököt nem is említve.

Kívánatosnak tartanám, ha főleg a Székelyföldön papok és tanítók falkon, tanítók városokon a hunszékely rokonságról s a hunszékely-magyar írásról legalább a jelen ismertető-hez hasonló terjedelemmel egyszerű nyelven időnként a népek és városi közönségnek is felolvasásokat tartanának a nemzeti öntudat és önzelt emelése az idegenek rugósa ártó sok

\* Munkatársunknak ismertetését azon megjegyzéssel közöljük, hogy ezzel nem elhajtuk újat vágni azon kritikai tanulmányok, melyet egyik kiváló munkatársunk tollalól ugyancsak e tárgyban közelebről hozni fogunk. Szerk.



arapítására — mint  
fermeki lélek idom-  
rekedniök kell s erre  
Felsőrutla a könyv-  
psychologia megfigye-  
hadagosságokat fog-  
ja kartásainak, hogy  
is, hogy ha ilyen  
antókat, azokra ala-  
ssanak feleleteket.  
ette, minck erend-  
nden tag az illetékes  
a közsegeben levő  
l irt könyv vetések  
arra, hogy állíson  
gyelesek vegett ugy,  
k között kioszthatók  
k: Kriza Sándor,  
s Jakab. Kiss Jakab-  
nkasságairól jegyző-  
ndott a gyűlés.  
lanosnak „Házához”  
n elvezeterti, melyet  
lása által nyújtott.

ak (Rétzoli M.), Tan-  
sálta a gyűlést. Me-  
foljak az irót ezen  
nkább, mert anyagi  
k.  
skolák kezelésére vo-  
pet. Örömmel vette  
latta, hogy ha az  
nk a falkolák ügye  
deje, s romeny ad  
an brutális lelekre  
huzna közseg vego-  
kon ekövetelt rom-  
szép eperlat tört  
fél méter magasság-  
gy iranti lelkeség-  
met fejezte ki a

Kriza Sándor indit-  
Szappana” cz. alatt  
bessék kísérlet s ha  
utók kísérletet annak

Idéje: Szeptember  
kjelölendő nap.  
ha jelen lett volna  
lvetvényekről és me-  
bűnhetett volna arról,  
lket a fényezés utáni  
hogott a nehéz se-  
magyar ruhát, nem  
lal és villával meg-  
ru, de izletes etelü-  
ja vannak olyan  
ek az ő óhajlásának  
nyagságait van, ha-  
nem meletása ked-  
na azt is, hogy ha a  
rt felszólalnak s az  
lmanokra acátnek az  
hasznosabb dolgokra  
se a társadalomnak

K.  
gyei Tanító-Egylet  
o 27-en Telek-  
tárgyszerűsítet: I.  
lvasas és hiteliesít.  
val Székely Gábor, 5.  
értekezési és hatá-  
zon a múlt ülése is  
ogy „szükség-e az  
lémszabályok meg-  
2-szor az erkölcsi  
mely fejezelmű esz-  
a hibának öntuda-  
a növédekent, más-  
nk el, hanem épen  
6. Gyerkes Mihály  
vonatkozólag könyv-  
zaval. S. Szeitz Mar-  
líványok. Ezen gyű-  
amint az érdeklődő  
vum. Egyuttal fel-  
atrálékaikat, az Er-  
ant a kiosztott ir-  
kedjenek, hogy egy-  
Sz. Udvarhely, 1901.  
elnök.

Gondnokságnak!  
antók Tanácsadók-  
antók különféle jog-  
fizetési és nyugdíj-  
tájékoztást nyújt és  
sek kellő megvilá-  
s eljárást is egyes-  
és közokt. miniszter  
sz. a. kelt rendletele  
hogy ezen könyvet  
szel dr. Néptanítók  
est. II. ker. Ostrom  
3 korona) a beira-  
számára rendelje  
1-en. Sándor Mózes  
érintett könyvre s  
ármegyének minden  
zésünk kíséretében,  
dohivatalában meg-

szeggyült közönség nevében üdvözöljük Meltóságodat,  
mint a gyár egyik alapítóját és a székely nép önzetlen,  
jelkes joltvetőjét. Gállfy Kálmán. A főispán következő  
távirattal válaszként Gállfy főszolgabírónak: „Lengyár  
alapkövének letétele alkalmaival kifejezett szívessé-  
nyelvöletért kerem, fogadják és tolmácsolja Keresztur  
közönségének is hálás köszönetemet azon öhajtasom-  
mal, vajha kölesőbb egyetértéssel és támogatással  
minél több üdvös alkotást létesíthetnek székely né-  
pünk javára. Ugy legyen!!

A mai nyári táncvigalom. melyet a Koronka-  
kert fedett helyiségben — tekintet nélkül az időre —  
felültenül megtart a rendező bizottság — nagy si-  
kerrel bírta a helybeli kereskedőket és a kereskedő  
ifjak körét. A pompás fekvésű, igen kedves kerthelyi-  
ségben élvezetes is lesz vigadni folytonos munkában  
álló kereskedőinknek. S hisszük és reméljük, hogy a  
nagy közönség is tömeges megjelenésével tünteti ki  
mulatásukat.

Tanulók harminczéves találkozója városunk-  
ban. Tamasi Péter kir. törvényszéki irodatiszt felhívja  
ama volt iskolatársait, kik az 1870—1871-iki iskolai  
tanévben a székelyudvarhelyi róm. kath. főgymna-  
siumban érettségítettek, hogy egymásnak annak ide-  
jén adott ígértékükhöz kepest folyó évi július 23-án  
delelőtt 8 órakor az iskola dísztermében megjelenjen  
szövekedjenek. Akadályoztatás esetén kimerítő leve-  
let kér.

Közigazgatási bizottságunk havi rendes ülé-  
sét e hó 12-én Holtaky Arthur főispán elnökléte alatt  
tartotta meg a varmegyeház kistermében. Az ülés le-  
folyásáról szöve részletes tudósításunk térszűke miatt  
jövő számunkra maradt.

Meghívó. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollé-  
gium zene és énekpályázatokkal kapcsolatos évszói  
ünnepeket az intézet tornacsarnokában f. évi június  
hó 16-án (vasárnap) delután 3 órakor tartja meg,  
melyre az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja  
az igazgatóság.

A Székely Dalegylet, mint azt már jelez-  
tük, Székely-keresztúron f. hó 23-án tartja tréfás daleste-  
lyt a Walter fele kerthelyiségben. A dalestély ved-  
nökséget Gállfy Kálmán Székely-Keresztur járás köz-  
szeretben álló főszolgabírójára vállalta el, mely már  
magában véve is elég biztosítékot nyújt az estély si-  
kerére. A műsor teljesen azonos a teleni itt helyben  
tartott tréfás dalestély műsorával. Nem kételkedünk  
abban, hogy Székely-Keresztur hazafias, a minden szép  
és jóert lelkesedni tudó közönsége jelen lesz az este-  
lyen, melyen dalainak jeleje, „Zengjünk dalt, ma-  
gyar dalt, lelkesítő, melytől a szív dobogni fog. Helyi-  
arok: I. rendű asztal sz. j. 2 K családjegy 4 K. II.  
rendű asztal sz. j. 1 K 60 f. családjegy 3 K 50 f. III.  
rendű asztal sz. j. 1 K. Deakjegy 60 liller.

A helybeli áll. főreáliskolában az érettségi  
vizsgálat e hó 11. és 12-én folyt le Kunz Elek tan-  
területi főigazgató elnökléte alatt. Az eredmény a  
következő: jelen eretek Soymossy Ákos és Szabó  
Ignác, jöl erettek Györgyevits Mihály, Keresztes Mi-  
hály, Schüller Gusztáv, Szakács József és Tichy Rezső.  
Kilenc egyszerűen éret, négy tanuló pedig egy-egy  
tárgyból bukott, úgy, hogy ezek folyó évi szeptembe-  
ben javító vizsgálatra állhatnak. Az eredmény tehát  
jónak mondható.

Párralannul szomorú menyekző volt kedden jú-  
nius 15-én Barótan a Zathureczky Gyula nagybirtok-  
os hazánál — amint levelezőnk értesít. Nagyajtai  
Zathureczky József régóta özvegy birtokosnak a ked-  
ves leánya Korinna volt férjhez menendő a baróti  
nagybácsi házatól és házában a gavallér s nagy jó  
hurban álló delczeg brassói honvéd ezredeshez, Heim  
Ferenchez. Zathureczky Laszlo baróti anyakönyvve-  
zető megjelent a rokon családnál, hol nagy násznép  
v. rta. A végzendő végzése után a jegyeseket házas  
felteknék jelentette ki s felléte a jegyzőkönyv aláira-  
sára, mit a menyasszony teljesítet. A völenny csak  
a vezetéknevét írta le s azzal osszerogott izgalomban  
s szörnyet halt. Ez meg a jogász körökben is nagy  
kerdest és véleménykülönbséget idéz elő a kapcsolatos  
kerdesekben. A völenny nagy gyszpompával temet-  
ték el. Es a menyasszony vigasztalhatatlan, hervadó  
bílmással! Egy emberöltő alatt atig történhetett ha-  
sonló eset.

A Székely Dalegylet majus 27-én rendezett  
dalestélyen fellülizeték: Damokos Andor dr alispán  
10 koronát és Lukácsffy István dr 2 koronát, melyért  
hálás köszönetet nyi vanitja a Dalegylet elnökegze.

Nyilvános köszönet. Kedves kölesétséget tel-  
jesíttek, midon nagys. Veress Gyula banyanagy urnak,  
a sóbánya t. hivatalnokainak, továbbá az áll. is ola t.  
igazgatóságának és Parajd vendégszerető t. csalaja-  
jának azon lekötölező elozekenysegeert, melyben fel-  
leanyiskolánk növédekent és tantöletüestét kiranda-  
lisanunk alkalmaival részeseit szivsek voltak, hálás  
köszönetet mondok. Székely-Udvarhely, 1901. június  
14. Weinberger Fanni igazgató.

Apró hirdetések.  
E rovatban minden szót 4 fillért, vastagabb betűvel 8 fillér-  
ért közöl a kiadóhivatal.

Valódi bort venni akarók kérjenek árjegyzéket Székely  
Borkereskedéstől Székely-Keresztur.

harapítására — mint  
fermeki lélek idom-  
rekedniök kell s erre  
Felsőrutla a könyv-  
psychologia megfigye-  
hadagosságokat fog-  
ja kartásainak, hogy  
is, hogy ha ilyen  
antókat, azokra ala-  
ssanak feleleteket.  
ette, minck erend-  
nden tag az illetékes  
a közsegeben levő  
l irt könyv vetések  
arra, hogy állíson  
gyelesek vegett ugy,  
k között kioszthatók  
k: Kriza Sándor,  
s Jakab. Kiss Jakab-  
nkasságairól jegyző-  
ndott a gyűlés.  
lanosnak „Házához”  
n elvezeterti, melyet  
lása által nyújtott.

ak (Rétzoli M.), Tan-  
sálta a gyűlést. Me-  
foljak az irót ezen  
nkább, mert anyagi  
k.  
skolák kezelésére vo-  
pet. Örömmel vette  
latta, hogy ha az  
nk a falkolák ügye  
deje, s romeny ad  
an brutális lelekre  
huzna közseg vego-  
kon ekövetelt rom-  
szép eperlat tört  
fél méter magasság-  
gy iranti lelkeség-  
met fejezte ki a

Kriza Sándor indit-  
Szappana” cz. alatt  
bessék kísérlet s ha  
utók kísérletet annak

Idéje: Szeptember  
kjelölendő nap.  
ha jelen lett volna  
lvetvényekről és me-  
bűnhetett volna arról,  
lket a fényezés utáni  
hogott a nehéz se-  
magyar ruhát, nem  
lal és villával meg-  
ru, de izletes etelü-  
ja vannak olyan  
ek az ő óhajlásának  
nyagságait van, ha-  
nem meletása ked-  
na azt is, hogy ha a  
rt felszólalnak s az  
lmanokra acátnek az  
hasznosabb dolgokra  
se a társadalomnak

K.  
gyei Tanító-Egylet  
o 27-en Telek-  
tárgyszerűsítet: I.  
lvasas és hiteliesít.  
val Székely Gábor, 5.  
értekezési és hatá-  
zon a múlt ülése is  
ogy „szükség-e az  
lémszabályok meg-  
2-szor az erkölcsi  
mely fejezelmű esz-  
a hibának öntuda-  
a növédekent, más-  
nk el, hanem épen  
6. Gyerkes Mihály  
vonatkozólag könyv-  
zaval. S. Szeitz Mar-  
líványok. Ezen gyű-  
amint az érdeklődő  
vum. Egyuttal fel-  
atrálékaikat, az Er-  
ant a kiosztott ir-  
kedjenek, hogy egy-  
Sz. Udvarhely, 1901.  
elnök.

Gondnokságnak!  
antók Tanácsadók-  
antók különféle jog-  
fizetési és nyugdíj-  
tájékoztást nyújt és  
sek kellő megvilá-  
s eljárást is egyes-  
és közokt. miniszter  
sz. a. kelt rendletele  
hogy ezen könyvet  
szel dr. Néptanítók  
est. II. ker. Ostrom  
3 korona) a beira-  
számára rendelje  
1-en. Sándor Mózes  
érintett könyvre s  
ármegyének minden  
zésünk kíséretében,  
dohivatalában meg-

szeggyült közönség nevében üdvözöljük Meltóságodat,  
mint a gyár egyik alapítóját és a székely nép önzetlen,  
jelkes joltvetőjét. Gállfy Kálmán. A főispán következő  
távirattal válaszként Gállfy főszolgabírónak: „Lengyár  
alapkövének letétele alkalmaival kifejezett szívessé-  
nyelvöletért kerem, fogadják és tolmácsolja Keresztur  
közönségének is hálás köszönetemet azon öhajtasom-  
mal, vajha kölesőbb egyetértéssel és támogatással  
minél több üdvös alkotást létesíthetnek székely né-  
pünk javára. Ugy legyen!!

A mai nyári táncvigalom. melyet a Koronka-  
kert fedett helyiségben — tekintet nélkül az időre —  
felültenül megtart a rendező bizottság — nagy si-  
kerrel bírta a helybeli kereskedőket és a kereskedő  
ifjak körét. A pompás fekvésű, igen kedves kerthelyi-  
ségben élvezetes is lesz vigadni folytonos munkában  
álló kereskedőinknek. S hisszük és reméljük, hogy a  
nagy közönség is tömeges megjelenésével tünteti ki  
mulatásukat.

Tanulók harminczéves találkozója városunk-  
ban. Tamasi Péter kir. törvényszéki irodatiszt felhívja  
ama volt iskolatársait, kik az 1870—1871-iki iskolai  
tanévben a székelyudvarhelyi róm. kath. főgymna-  
siumban érettségítettek, hogy egymásnak annak ide-  
jén adott ígértékükhöz kepest folyó évi július 23-án  
delelőtt 8 órakor az iskola dísztermében megjelenjen  
szövekedjenek. Akadályoztatás esetén kimerítő leve-  
let kér.

Közigazgatási bizottságunk havi rendes ülé-  
sét e hó 12-én Holtaky Arthur főispán elnökléte alatt  
tartotta meg a varmegyeház kistermében. Az ülés le-  
folyásáról szöve részletes tudósításunk térszűke miatt  
jövő számunkra maradt.

Meghívó. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollé-  
gium zene és énekpályázatokkal kapcsolatos évszói  
ünnepeket az intézet tornacsarnokában f. évi június  
hó 16-án (vasárnap) delután 3 órakor tartja meg,  
melyre az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja  
az igazgatóság.

A Székely Dalegylet, mint azt már jelez-  
tük, Székely-keresztúron f. hó 23-án tartja tréfás daleste-  
lyt a Walter fele kerthelyiségben. A dalestély ved-  
nökséget Gállfy Kálmán Székely-Keresztur járás köz-  
szeretben álló főszolgabírójára vállalta el, mely már  
magában véve is elég biztosítékot nyújt az estély si-  
kerére. A műsor teljesen azonos a teleni itt helyben  
tartott tréfás dalestély műsorával. Nem kételkedünk  
abban, hogy Székely-Keresztur hazafias, a minden szép  
és jóert lelkesedni tudó közönsége jelen lesz az este-  
lyen, melyen dalainak jeleje, „Zengjünk dalt, ma-  
gyar dalt, lelkesítő, melytől a szív dobogni fog. Helyi-  
arok: I. rendű asztal sz. j. 2 K családjegy 4 K. II.  
rendű asztal sz. j. 1 K 60 f. családjegy 3 K 50 f. III.  
rendű asztal sz. j. 1 K. Deakjegy 60 liller.

A helybeli áll. főreáliskolában az érettségi  
vizsgálat e hó 11. és 12-én folyt le Kunz Elek tan-  
területi főigazgató elnökléte alatt. Az eredmény a  
következő: jelen eretek Soymossy Ákos és Szabó  
Ignác, jöl erettek Györgyevits Mihály, Keresztes Mi-  
hály, Schüller Gusztáv, Szakács József és Tichy Rezső.  
Kilenc egyszerűen éret, négy tanuló pedig egy-egy  
tárgyból bukott, úgy, hogy ezek folyó évi szeptembe-  
ben javító vizsgálatra állhatnak. Az eredmény tehát  
jónak mondható.

Párralannul szomorú menyekző volt kedden jú-  
nius 15-én Barótan a Zathureczky Gyula nagybirtok-  
os hazánál — amint levelezőnk értesít. Nagyajtai  
Zathureczky József régóta özvegy birtokosnak a ked-  
ves leánya Korinna volt férjhez menendő a baróti  
nagybácsi házatól és házában a gavallér s nagy jó  
hurban álló delczeg brassói honvéd ezredeshez, Heim  
Ferenchez. Zathureczky Laszlo baróti anyakönyvve-  
zető megjelent a rokon családnál, hol nagy násznép  
v. rta. A végzendő végzése után a jegyeseket házas  
felteknék jelentette ki s felléte a jegyzőkönyv aláira-  
sára, mit a menyasszony teljesítet. A völenny csak  
a vezetéknevét írta le s azzal osszerogott izgalomban  
s szörnyet halt. Ez meg a jogász körökben is nagy  
kerdest és véleménykülönbséget idéz elő a kapcsolatos  
kerdesekben. A völenny nagy gyszpompával temet-  
ték el. Es a menyasszony vigasztalhatatlan, hervadó  
bílmással! Egy emberöltő alatt atig történhetett ha-  
sonló eset.

A Székely Dalegylet majus 27-én rendezett  
dalestélyen fellülizeték: Damokos Andor dr alispán  
10 koronát és Lukácsffy István dr 2 koronát, melyért  
hálás köszönetet nyi vanitja a Dalegylet elnökegze.

Nyilvános köszönet. Kedves kölesétséget tel-  
jesíttek, midon nagys. Veress Gyula banyanagy urnak,  
a sóbánya t. hivatalnokainak, továbbá az áll. is ola t.  
igazgatóságának és Parajd vendégszerető t. csalaja-  
jának azon lekötölező elozekenysegeert, melyben fel-  
leanyiskolánk növédekent és tantöletüestét kiranda-  
lisanunk alkalmaival részeseit szivsek voltak, hálás  
köszönetet mondok. Székely-Udvarhely, 1901. június  
14. Weinberger Fanni igazgató.

Apró hirdetések.  
E rovatban minden szót 4 fillért, vastagabb betűvel 8 fillér-  
ért közöl a kiadóhivatal.

Valódi bort venni akarók kérjenek árjegyzéket Székely  
Borkereskedéstől Székely-Keresztur.

harapítására — mint  
fermeki lélek idom-  
rekedniök kell s erre  
Felsőrutla a könyv-  
psychologia megfigye-  
hadagosságokat fog-  
ja kartásainak, hogy  
is, hogy ha ilyen  
antókat, azokra ala-  
ssanak feleleteket.  
ette, minck erend-  
nden tag az illetékes  
a közsegeben levő  
l irt könyv vetések  
arra, hogy állíson  
gyelesek vegett ugy,  
k között kioszthatók  
k: Kriza Sándor,  
s Jakab. Kiss Jakab-  
nkasságairól jegyző-  
ndott a gyűlés.  
lanosnak „Házához”  
n elvezeterti, melyet  
lása által nyújtott.

ak (Rétzoli M.), Tan-  
sálta a gyűlést. Me-  
foljak az irót ezen  
nkább, mert anyagi  
k.  
skolák kezelésére vo-  
pet. Örömmel vette  
latta, hogy ha az  
nk a falkolák ügye  
deje, s romeny ad  
an brutális lelekre  
huzna közseg vego-  
kon ekövetelt rom-  
szép eperlat tört  
fél méter magasság-  
gy iranti lelkeség-  
met fejezte ki a

Kriza Sándor indit-  
Szappana” cz. alatt  
bessék kísérlet s ha  
utók kísérletet annak

Idéje: Szeptember  
kjelölendő nap.  
ha jelen lett volna  
lvetvényekről és me-  
bűnhetett volna arról,  
lket a fényezés utáni  
hogott a nehéz se-  
magyar ruhát, nem  
lal és villával meg-  
ru, de izletes etelü-  
ja vannak olyan  
ek az ő óhajlásának  
nyagságait van, ha-  
nem meletása ked-  
na azt is, hogy ha a  
rt felszólalnak s az  
lmanokra acátnek az  
hasznosabb dolgokra  
se a társadalomnak

K.  
gyei Tanító-Egylet  
o 27-en Telek-  
tárgyszerűsítet: I.  
lvasas és hiteliesít.  
val Székely Gábor, 5.  
értekezési és hatá-  
zon a múlt ülése is  
ogy „szükség-e az  
lémszabályok meg-  
2-szor az erkölcsi  
mely fejezelmű esz-  
a hibának öntuda-  
a növédekent, más-  
nk el, hanem épen  
6. Gyerkes Mihály  
vonatkozólag könyv-  
zaval. S. Szeitz Mar-  
líványok. Ezen gyű-  
amint az érdeklődő  
vum. Egyuttal fel-  
atrálékaikat, az Er-  
ant a kiosztott ir-  
kedjenek, hogy egy-  
Sz. Udvarhely, 1901.  
elnök.

Gondnokságnak!  
antók Tanácsadók-  
antók különféle jog-  
fizetési és nyugdíj-  
tájékoztást nyújt és  
sek kellő megvilá-  
s eljárást is egyes-  
és közokt. miniszter  
sz. a. kelt rendletele  
hogy ezen könyvet  
szel dr. Néptanítók  
est. II. ker. Ostrom  
3 korona) a beira-  
számára rendelje  
1-en. Sándor Mózes  
érintett könyvre s  
ármegyének minden  
zésünk kíséretében,  
dohivatalában meg-

szeggyült közönség nevében üdvözöljük Meltóságodat,  
mint a gyár egyik alapítóját és a székely nép önzetlen,  
jelkes joltvetőjét. Gállfy Kálmán. A főispán következő  
távirattal válaszként Gállfy főszolgabírónak: „Lengyár  
alapkövének letétele alkalmaival kifejezett szívessé-  
nyelvöletért kerem, fogadják és tolmácsolja Keresztur  
közönségének is hálás köszönetemet azon öhajtasom-  
mal, vajha kölesőbb egyetértéssel és támogatással  
minél több üdvös alkotást létesíthetnek székely né-  
pünk javára. Ugy legyen!!

A mai nyári táncvigalom. melyet a Koronka-  
kert fedett helyiségben — tekintet nélkül az időre —  
felültenül megtart a rendező bizottság — nagy si-  
kerrel bírta a helybeli kereskedőket és a kereskedő  
ifjak körét. A pompás fekvésű, igen kedves kerthelyi-  
ségben élvezetes is lesz vigadni folytonos munkában  
álló kereskedőinknek. S hisszük és reméljük, hogy a  
nagy közönség is tömeges megjelenésével tünteti ki  
mulatásukat.

Tanulók harminczéves találkozója városunk-  
ban. Tamasi Péter kir. törvényszéki irodatiszt felhívja  
ama volt iskolatársait, kik az 1870—1871-iki iskolai  
tanévben a székelyudvarhelyi róm. kath. főgymna-  
siumban érettségítettek, hogy egymásnak annak ide-  
jén adott ígértékükhöz kepest folyó évi július 23-án  
delelőtt 8 órakor az iskola dísztermében megjelenjen  
szövekedjenek. Akadályoztatás esetén kimerítő leve-  
let kér.

Közigazgatási bizottságunk havi rendes ülé-  
sét e hó 12-én Holtaky Arthur főispán elnökléte alatt  
tartotta meg a varmegyeház kistermében. Az ülés le-  
folyásáról szöve részletes tudósításunk térszűke miatt  
jövő számunkra maradt.

Meghívó. A székelyudvarhelyi ev. ref. kollé-  
gium zene és énekpályázatokkal kapcsolatos évszói  
ünnepeket az intézet tornacsarnokában f. évi június  
hó 16-án (vasárnap) delután 3 órakor tartja meg,  
melyre az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja  
az igazgatóság.

A Székely Dalegylet, mint azt már jelez-  
tük, Székely-keresztúron f. hó 23-án tartja tréfás daleste-  
lyt a Walter fele kerthelyiségben. A dalestély ved-  
nökséget Gállfy Kálmán Székely-Keresztur járás köz-  
szeretben álló főszolgabírójára vállalta el, mely már  
magában véve is elég biztosítékot nyújt az estély si-  
kerére. A műsor teljesen azonos a teleni itt helyben  
tartott tréfás dalestély műsorával. Nem kételkedünk  
abban, hogy Székely-Keresztur hazafias, a minden szép  
és jóert lelkesedni tudó közönsége jelen lesz az este-  
lyen, melyen dalainak jeleje, „Zengjünk dalt, ma-  
gyar dalt, lelkesítő, melytől a szív dobogni fog. Helyi-  
arok: I. rendű asztal sz. j. 2 K családjegy 4 K. II.  
rendű asztal sz. j. 1 K 60 f. családjegy 3 K 50 f. III.  
rendű asztal sz. j. 1 K. Deakjegy 60 liller.

A helybeli áll. főreáliskolában az érettségi  
vizsgálat e hó 11. és 12-én folyt le Kunz Elek tan-  
területi főigazgató elnökléte alatt. Az eredmény a  
következő: jelen eretek Soymossy Ákos és Szabó  
Ignác, jöl erettek Györgyevits Mihály, Keresztes Mi-  
hály, Schüller Gusztáv, Szakács József és Tichy Rezső.  
Kilenc egyszerűen éret, négy tanuló pedig egy-egy  
tárgyból bukott, úgy, hogy ezek folyó évi szeptembe-  
ben javító vizsgálatra állhatnak. Az eredmény tehát  
jónak mondható.

Párralannul szomorú menyekző volt kedden jú-  
nius 15-én Barótan a Zathureczky Gyula nagybirtok-  
os hazánál — amint levelezőnk értesít. Nagyajtai  
Zathureczky József régóta özvegy birtokosnak a ked-  
ves leánya Korinna volt férjhez menendő a baróti  
nagybácsi házatól és házában a gavallér s nagy jó  
hurban álló delczeg brassói honvéd ezredeshez, Heim  
Ferenchez. Zathureczky Laszlo baróti anyakönyvve-  
zető megjelent a rokon családnál, hol nagy násznép  
v. rta. A végzendő végzése után a jegyeseket házas  
felteknék jelentette ki s felléte a jegyzőkönyv aláira-  
sára, mit a menyasszony teljesítet. A völenny csak  
a vezetéknevét írta le s azzal osszerogott izgalomban  
s szörnyet halt. Ez meg a jogász körökben is nagy  
kerdest és véleménykülönbséget idéz elő a kapcsolatos  
kerdesekben. A völenny nagy gyszpompával temet-  
ték el. Es a menyasszony vigasztalhatatlan, hervadó  
bílmással! Egy emberöltő alatt atig történhetett ha-  
sonló eset.

A Székely Dalegylet majus 27-én rendezett  
dalestélyen fellülizeték: Damokos Andor dr alispán  
10 koronát és Lukácsffy István dr 2 koronát, melyért  
hálás köszönetet nyi vanitja a Dalegylet elnökegze.

Nyilvános köszönet. Kedves kölesétséget tel-  
jesíttek, midon nagys. Veress Gyula banyanagy urnak,  
a sóbánya t. hivatalnokainak, továbbá az áll. is ola t.  
igazgatóságának és Parajd vendégszerető t. csalaja-  
jának azon lekötölező elozekenysegeert, melyben fel-  
leanyiskolánk növédekent és tantöletüestét kiranda-  
lisanunk alkalmaival részeseit szivsek voltak, hálás  
köszönetet mondok. Székely-Udvarhely, 1901. június  
14. Weinberger Fanni igazgató.

Apró hirdetések.  
E rovatban minden szót 4 fillért, vastagabb betűvel 8 fillér-  
ért közöl a kiadóhivatal.

Valódi bort venni akarók kérjenek árjegyzéket Székely  
Borkereskedéstől Székely-Keresztur.

harapítására — mint  
fermeki lélek idom-  
rekedniök kell s erre  
Felsőrutla a könyv-  
psychologia megfigye-  
hadagosságokat fog-  
ja kartásainak, hogy  
is, hogy ha ilyen  
antókat, azokra ala-  
ssanak feleleteket.  
ette, minck erend-  
nden tag az illetékes  
a közsegeben levő  
l irt könyv vetések  
arra, hogy állíson  
gyelesek vegett ugy,  
k között kioszthatók  
k: Kriza Sándor,  
s Jakab. Kiss Jakab-  
nkasságairól jegyző-  
ndott a gyűlés.  
lanosnak „Házához”  
n elvezeterti, melyet  
lása által nyújtott.

ak (Rétzoli M.), Tan-  
sálta a gyűlést. Me-  
foljak az irót ezen  
nkább, mert anyagi  
k.  
skolák kezelésére vo-  
pet. Örömmel vette  
latta, hogy ha az  
nk a falkolák ügye  
deje, s romeny ad  
an brutális lelekre  
huzna közseg vego-  
kon ekövetelt rom-  
szép eperlat tört  
fél méter magasság-  
gy iranti lelkeség-  
met fejezte ki a

Kriza Sándor indit-  
Szappana” cz. alatt  
bessék kísérlet s ha  
utók kísérletet annak

Idéje: Szeptember  
kjelölendő nap.  
ha jelen lett volna  
lvetvényekről és me-  
bűnhetett volna arról,  
lket a fényezés utáni  
hogott a nehéz se-  
magyar ruhát, nem  
lal és villával meg-  
ru, de izletes etelü-  
ja vannak olyan  
ek az ő óhajlásának  
nyagságait van, ha-  
nem meletása ked-  
na azt is, hogy ha a  
rt felszólalnak s az  
lmanokra acátnek az  
hasznosabb dolgokra  
se a társadalomnak

K.  
gyei Tanító-Egylet  
o 27-en Telek-  
tárgyszerűsítet: I.  
lvasas és hiteliesít.  
val Székely Gábor, 5.  
értekezési és hatá-  
zon a múlt ülése is  
ogy „szükség-e az  
lémszabályok meg-  
2-szor az erkölcsi  
mely fejezelmű esz-  
a hibának öntuda-  
a növédekent, más-  
nk el, hanem épen  
6. Gyerkes Mihály  
vonatkozólag könyv-  
zaval. S. Szeitz Mar-  
líványok. Ezen gyű-  
amint az érdeklődő  
vum. Egyuttal fel-  
atrálékaikat, az Er-  
ant a kiosztott ir-  
kedjenek, hogy egy-  
Sz. Udvarhely, 1901.  
elnök.

Gondnokságnak!  
antók Tanácsadók-  
antók különféle jog-  
fizetési és nyugdíj-  
tájékoztást nyújt és  
sek kellő megvilá-  
s eljárást is egyes-  
és közokt. miniszter  
sz. a. kelt rendletele  
hogy ezen könyvet  
szel dr. Néptanítók  
est

Székely-Udvarhely rendezett tanácsú város polgármesterétől.

Ad 2954—901. szám. közizg.

Pályázati hirdetés.

Székely-Udvarhely rendezett tanácsú város rendőrségénél újonnan rendszeresített négy közrendőri állásra ezennel pályázatot hirdetek...

A közrendőri állás javadalmazása évi 480 korona fizetés és ruházat a költségvetés keretében megállapított összeg erejéig.

Székely-Udvarhely, 1901. június hava 2. napján.

Szakács Zoltán, polgármester.

JAKABFFY LAJOS MŰ ÉS BÉRLŐ SZÜCS

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy bunták, valamint egyéb szörme- és bélelt ruhák, takarók, utazó lábszákók stb. nyaraltatását és gondozását legutóbbi árban elvállalom...

Lakásom:

SZÉKELY-UDVARHELYEN, Kossuth-utca, Szele Pál-féle ház, a postával szemben.

Tisztelettel:

Jakabffy Lajos, szücsmester.



PANAJOTH ALBERT műlakatos

KERÉKPÁR RAKTÁRA

Székely-Udvarhely. Kossuth-u. 41.

Nagy választék: Kaiser-, Styria-, Regent- stb. kerékpárokból. Legolcsóbb árak.

Az összes felszerelések kaphatók. Lakatos munkák, sírkertések, villamos cseleg, tüzelők stb. esetleg előnyös részletfizetésre is.

Kerékpárjavító műhely.

Csak szolid kivitel és olcsó ár a jelszavam.

RUDOLF JÓZSEF KARPITOS BUTORRAKTÁRA

Székely-Udvarhely (Főter.)

Bátor vagyok a n. é. butorvásárló közönségnek kész butor-raktáromat ajánlani, hol mindenféle butorok a legutóbbi árban beszerezhetők.

Ezenkívül elvállalom minden a karpitos szakmába vágó munkákat, u. m.: divánok, szalagarnitúrák, matrácok, roletták és napelleni ponyvák készítését és javítását pontos kiszolgálás és jutányos árak mellett.

Főtörökvesem n. é. vevőim és megrendelőimnek mindig lelkiismeretesen kiszolgálni, miről 12 év óta fennálló üzletem jó hírneve tanuszkodik.

Tisztelettel:

Rudolf József.

Épület- és butorasztalos



Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy mindennemű az asztalos iparba vágó munkálatokat elvállalom, így jutányos áron és szolid kivitelben készítek szoba- és konyha-berendezéseket, gazdasági felszereléseket, épületek padlózatát, ajtókat és ablakokkal való felzerelését, különösen ajánlom remek művi íróasztalaimat, könyv- és íróasztalaimat.

Közönségi jegyzői és brói íróadók teljes berendezését.

Jutányos árak, izléses munka!

Székely-Udvarhelyt, Szombatfalvi-utca. (Saját házában.)

BIRÓ FERENCZ.

BACZÓ LÁSZLÓ fűrészbűtő üzlete Székely-Udvarhelyt

Főter., a Gyertyánfy-féle kereskedéssel szemben.

Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

Van szerencsém a m. t. közönség szíves figyelmét nagy választékú legdivatosabb raktáron tartandó fűrészbűtő eszközökkel felszerelt fűrészbűtő üzletemre tisztelettel felhívni. — Azon körülmény, hogy a budapesti első szabászati iskolát sikeresen végeztem, teljes biztosítékot nyújt a m. t. közönségnek, hogy pontos és izléses öltönyöket vagyok képes előállítani. Ezzel és lelkiismeretes kiszolgálással igen tekintélyes vevőkört sikerült megnyerhetnem.

Kész szolgálattal: Baczó László fűrészbűtő.

Hazai és angol szöveteit! Csinosság és tartósságot ért jóállás!

Késmárky Akos kocsigyártó és nyerges

Székely-Udvarhelyt (szemben a vasúti állomással) ajánlja minden e szakmába vágó s a legkényesebb igényeket is kielégítő munkáit, u. m.: teljesen új kocsik és szekerek, nyergesek, matrácok, ablakredőnyök, képkeret-aranyozások, padló-fenyecskék, festések, különösen székely stíli butorok festése stb. stb. elkészítését. — Javítások olcsón eszközöltenek. Vidéki megrendelések gyorsan és jutányos áron teljesítenek. Régi kocsikat és szekereket becserelek, esetleg készpénzen megveszek. Mintajegyzéket ingyen és bérmentve küldök. — A nagyérdemű közönség szíves hazafias pártfogását kérve, vagyok tisztelettel: Késmárky Akos, nyerges és kocsigyártó.

Előpataki ásványvíz főraktár

Székely-Udvarhelyt.

Alólított Udvarhely megye területére átvittem az előpataki ásványvizek főraktárát. Ajánlom ezáltal a nagyérdemű közönségnek friss töltésű ásványvizeimet, u. m. borszei, budai, kászoni, kovásznai (horgászforrás), karlsbadi, Margit, Selters, Salvator, marienbadi, Livia stb. stb. legutóbbi árban. Minthogy állandóan a felsoroltakból nagyobb készletet tartok, a legnagyobb megrendelések is azonnal megtehetőek.

Ez alkalommal van szerencsém fűszer-, liszt-, festékárú- és fonalraktáromra is a n. é. közönség figyelmét felhívni. Jelszavam: pontos kiszolgálás, jó áru, legutóbbi árak!

Tisztelettel: Gál János.

CZUKRÁSZAT.

(Panajoth-féle házban) újonnan berendezett cukrászdában naponta friss sütemények, írószészt, torta és esemégy-sütemény, finom dobos torta s egyáltalán mindennemű torták és cukrászsütemények kaphatók.

Van szerencsém értesíteni a helybeli és vidéki n. é. közönséget, hogy Székely-Udvarhelyt a Kossuth-utczában

PÉKÜZLETET

is rendeztem be, a hol is naponta kétszer friss péksütemény, u. m.: egyszerű és finom luksusz kifli, zsemle, vekni, buza- és roz-kenyér kapható. — Kenyereket süsés rendes helyi árban elvállalom naponta kétszer és pedig délelőtti 8 és 11 órakor. — Ugy a cukrászati, mint a péküzletben készült sütemények személyes felügyelettel alatt készítetnek. — Bankettek, keresztelők, esküvők, szóval minden ünnepi alkalmakra és összejövetelekre a legkényesebb igényeket is kielégítő süteményekkel, tortákkal, fagyalattal stb. szolgálók.

A n. é. közönség becses pártfogásába ajánlja magamat, vagyok tisztelettel: Weiss Róza a cukrászda és péküzlet tulajdonosa.

DIADAL SOC

legjobb honi pezsgőbor

EBERHARDT ANTAL-tól BUDAFOK (Promontor.)

Kapható: minden jobb fűszerkereskedésben, étteremben és kávéházban

Erdélyrezi képviselő: RIEMER K. GUSZTÁV Székely-Udvarhely.

PAPP ISTVÁN SZABÓ-ÜZLETE

SZÉKELY-UDVARHELYT. (Al-ó-piaczterén.)

Ajánlja a legújabb követelmények szerint berendezett szabó- és szabászási üzletét.

Mindennemű uri öltönyök mérték szerint, izlés- és díval szerint legpontosabban készíttetnek.

Legmodernebb minták.

Mc Cormick Harvesting Machine Company.

Chicago-i aratógépgyár.



Kéveköti aratógép Fűkasztató gép Kőszőrűkészítők „Daisi” marokraló aratógép Szénagyűjtő gereblye és Kéveköti fonal gyártmányai. Ne vásároljon, míg gépeiket nem látta s árainkat nem kérdezte! Olcsó tartalékreszek óriási raktára. Tessenék mintakönyvet kérni!

William J. Stillman, igazgató. Képviselők: Rösler és Gábor Sz. Udvarhely Bpest. V. Váci-ut 30

Advertisement for BUTOR (Butter) with various product descriptions and prices.

SZÉKELY SZÖVŐGYÁR.

Áll kielégíteni. — Mindennemű a lenzövesztet körébe vágó megrendeléseket elvállalom és házi fonalak szövését gyorsan és olcsó árban teljesítjük. Ajánljuk nyári férfi-ruha-szöveteinket a legizlésesebb és változatos mintákban, ugyszint minden a szakmánkba vágó egyéb czikkeket, monogrammszövészek stb. elkészítését.

Tisztelettel: Rápolti, Kun és Tóth szövőgyára.

Boreladás.

Kitűnő balavásári és vidéki asztali új borok 1 hectol. tól 300 hectoliterig hectoliterenként 18 és 19 frtért kaphatók Dr Hersch Jakabnál Balavásáron.